

Los judíos disparan contra la Iglesia del Santo Sepulcro

No sufrió daños la tumba de Jesucristo

Aviones egipcios bombardean la Oficina de la Comisión mediadora de la O.N.U.

Jerusalén 8.—Un proyectil de mortero judío ha caído sobre la cúpula de la Iglesia del Santo Sepulcro, sin causar daños en la tumba de Nuestro Señor Jesucristo.

Es el tercer impacto directo que alcanza a la iglesia, si bien ésta no ha recibido daños.

La comunidad cristiana se ha reunido con objeto de enviar una enérgica protesta al Consejo de Seguridad y al Vaticano, pues ninguno de los Santos Lugares se encuentran cerca de los frentes de combate y los judíos podían haber evitado estos ataques.

Los árabes han bombardeado hoy las zonas de Benyesuda y Rehavia, produciendo algunos incendios.

Continúan las negociaciones de la Cruz Roja para establecer un centro de evacuación judío y asimismo evacuar el hospital Hadassah y la Universidad hebrea.—Efe.

LA OFICINA MEDIADORA DE LA O. N. U., BOMBARDEADA

Tel Aviv 8. (Urgente).—Aviones egipcios han bombardeado esta ciudad. Hay que lamentar 20 bajas entre muertos y heridos.

La Oficina de la Comisión Mediadora de la O. N. U. en Palestina ha sido alcanzada gravemente por una de las bombas. Se ignoran más detalles.—Efe.

HUELGA DEL HAMBRE

Chipre 8.—Veinticuatro mil judíos internados en los campos de concentración de Chipre han decidido continuar la huelga del hambre que comenzaron ayer, en señal de protesta contra las disposiciones inglesas acerca de la emigración a Palestina. La huelga debería haber durado solamente 24 horas.—Efe.

EL COMIENZO DE LA TREGUA

El Cairo 8.—El mediador de las Naciones Unidas en Palestina, Conde Folke Bernadotte, ha propuesto que la tregua de cuatro semanas entre árabes y judíos comience a las seis de la mañana del viernes, hora de Greenwich. Ha pedido a ambas partes que mañana le informen si aceptan o rechazan esta hora. Si la decisión fuera rechazada o aceptada, conditionalmente por cualquiera de las partes—dejará no celebrará más consultas sobre el asunto, sino que informará plenamente de las circunstancias al Consejo de Seguridad, para que éste pueda adoptar la acción que estime apropiada.

En esta declaración del mediador, enviada por cable al Secretario General de la O. N. U., dice también: «En vista de la urgencia del factor tiempo y de la necesidad de dar confirmación oficial de esta decisión con tiempo suficiente, para cada una de las partes, tengo que decir que toda notificación de la aceptación o repulsa de la fecha y hora esté en mis manos no después del miércoles 9 de junio. He explicado cuidadosamente a cada una de las partes mi sincera intención de aplicar la tregua y controles necesarios en forma tal, que se asegure que ninguna de las partes obtendrá ventajas militares durante el período de tregua o como consecuencia de su aplicación.

Con este fin he hecho ciertas interpretaciones a la resolución y ciertas decisiones respecto a su aplicación. Estos términos son los siguientes:

(Continúa en tercera pág.)

Baleares

Diario de la mañana

REDACCION: DANÚS, 2
Redacción: 2078
Teléfonos: Administración: 1746

PALMA DE MALLORCA AÑO X 1-1 NUMERO 2.667
Miércoles, 9 de Junio de 1948 PRECIO: 50 CENTIMOS
Suscripción mensual: 10 pesetas

Fleming, doctor "honoris causa" de la Universidad Central



El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, la siguiente disposición:

EDUCACION NACIONAL.

—Orden por la que se autoriza a la Universidad de Madrid para que nombre Doctor «honoris causa» a Sir Alexander Fleming.

Trigo para España

Vigo.—El trasatlántico argentino «Entre Ríos» llegó procedente de su país y del Brasil. Desembarcaron 239 pasajeros, entre ellos el Presidente de la Casa de Galicia en Buenos Aires, don Agustín Blanco. También ha comenzado la descarga de 2.870 toneladas de trigo para el consumo nacional. Se tienen noticias de que, en lo sucesivo, todos los buques de las navieras argentinas conducirán trigo para España en sus distintos viajes.—Cifra.

Campeonato mundial de niños robustos

A los catorce meses tiene todos los dientes y muelas y pesa diez y ocho kilos

Sevilla.—Don Julio Sanz Navas, vecino de Sevilla, ha manifestado refiriéndose al pretendido campeonato de niños robustos, que ahora ocupa la curiosidad pública, que su hijo, Julio Alberto Sanz Pérez, de 14 meses de edad, puede ser aspirante al título de campeón, con muchas posibilidades de triunfo. Según el señor Sanz, su hijo, por su robustez, aventaja al niño portugués, que también es aspirante

Normandia a los cuatro años del desembarco de los aliados

Muchas personas viven aún en los sótanos y entre las ruinas

Caen (Francia).—El Presidente de la República Francesa, Auriol ha visitado la devastada Normandía, que aun muestra los estragos de cuatro años de guerra, y ha dirigido un llamamiento a la nación francesa para que labore firmemente y unida para reconstruir su arruinada Economía. Auriol llegó anoche a esta ciudad histórica, cuyas ruinas aun son testigos de la lucha que comenzó el 6 de junio de 1944, para un recorrido de cuatro días por los antiguos campos de batalla.

En su llamamiento al pueblo francés dijo: «Tenemos que reconstruir nuestras ciudades y edificar la paz. Más que nunca necesitamos las virtudes del país normando: laboriosidad intensa, prudencia y paciencia.»

Por todas partes en los lugares que va recorriendo el Presidente ha escuchado solicitudes de la población, en demanda de ayuda para la reconstrucción de las poblaciones arruinadas. Ha colocado ya la primera piedra para el primer edificio permanente que se ha de erigir en Lisieux, donde fueron destruidas 1.400 casas y perdieron la vida un millar de personas en el bombardeo aéreo de la noche del 5 de junio de 1944. «Prometo—dijo también Auriol—apoyar vuestras reclamaciones de reconstrucción en los Consejos de Estado con todas mis fuerzas.»

En los cuatro años pasados desde que las tropas aliadas se abrieron paso a través de las líneas alemanas, no ha habido verdadera reconstrucción en Nor-

mandia. Muchas personas—dice la United Press—continúan viviendo en los sótanos y otras entre las ruinas de las casas.—Efe.

Los Coros y Danzas de España actuarán en Rio de Janeiro

Accediendo a una petición que se les ha hecho

Bilbao 8.—El «Monte Urbasa», según informa la casa naviera propietaria del buque, en su segunda travesía trasatlántica, viene batiendo todas las marcas de velocidad que se conocen hasta el momento en los buques que hacen dicha travesía. Este barco se encuentra actualmente en Tenerife y llegará el viernes a Bilbao, donde descargará 7.500 toneladas de cereales.

El «Monte Albertia» a bordo del cual inician su regreso a España los grupos folklóricos de la Sección Femenina ha accedido a la petición que se le ha hecho

Entrada de coches en régimen temporal

SE AUTORIZA EN DETERMINADAS CONDICIONES

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publica entre otras las siguientes disposiciones:

HACIENDA.

—Se autoriza la entrada en régimen temporal de coches automóviles matriculados en países distintos de la residencia habitual de las personas que pretendan importarlos, siempre que estas personas cumplan las siguientes circunstancias: Que tengan su residencia habitual en un país americano o en Filipinas; que reúnan las condiciones reglamentarias para disfrutar de expresado régimen temporal, y que justifiquen debidamente la propiedad del vehículo. Dichos automóviles serán documentados con pases expedidos por las aduanas.

TRABAJO.

—Se aprueba la reglamentación Nacional del Trabajo en las entidades y Empresas dedicadas a la obtención de fibra de algodón y subproducto.—Cifra.

Gottwald firmó ayer la nueva constitución de Checoslovaquia

Benes se había negado a hacerlo

Praga 8.—El primer ministro checoslovaco, Gottwald, ha firmado hoy la nueva constitución que el Presidente Benes rehusó firmar poco antes de su dimisión.

Oficialmente se anuncia que la constitución entrará en vigor a las doce de la noche de mañana. El Presidente de la Cámara se despidió hoy de los funcionarios parlamentarios y ha abandonado el cargo que venía ejercitando desde la liberación.

La nueva Cámara celebrará el jueves sesión y en ella prestarán juramento de fidelidad a la república y su sistema «democrático» los trescientos diputados que la integran.—Efe.

UNA EXPLICACION CONVINCIENTE

Praga.—El ministro de Checoslovaquia en Estocolmo, Eduardo Taborsky, ha dimitido en señal de protesta contra las «intolerables condiciones de vida reinantes en Checoslovaquia». Agregó que estas condiciones son las que han obligado al Dr. Benes a presentar su dimisión.—Efe.

LA FIESTA NACIONAL ARGENTINA EN ITALIA



Roma.—El Conde Storza, ministro de Negocios Extranjeros de Italia, acompañado del Embajador de España, don José Antonio de Sangroniz y del Embajador argentino señor Jiménez Ocampo, brindando por la prosperidad de este último país con motivo de su Fiesta Nacional.—(Foto «Cifra»)

Visita a S. E. el Jefe del Estado del Embajador argentino

Madrid 8.—Esta tarde estuvo en el Palacio de El Pardo el Embajador de la República Argentina Dr. Radio para hacer entrega al Jefe del Estado en nombre del Presidente de la República, General Perón, de los vinos argentinos que éste le ha enviado. El Dr. Radio era portador de una carta autógrafa del General Perón al Caudillo enviada con este motivo así como de un album haciendo historia de las diferentes clases de vinos que se producen en la nación hermana.

El Caudillo aceptó muy complacido el obsequio rogando al Embajador testimoniar su agradecimiento por esta atención al Presidente de la República Argentina a quien contestará personalmente.

Acompañaban al Dr. Radio el primer consejero de la Embajada don Victor Brown y los secretarios de la misma don Miguel Angel Mansilla y don Romualdo L. Cataneo.—Cifra.

Las Cortes

Celebrarán una sesión plenaria próximamente

Madrid 8.—El Presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, ha recibido en su despacho oficial a los periodistas, a quienes ha manifestado que las Cortes celebrarán una sesión plenaria antes del próximo verano y que se han recibido en la Cámara los proyectos de ley relativos a los acuerdos consulares y convenio comercial con Filipinas y la reforma universitaria.—Cifra.

La Cruz de Alfonso X el Sabio a doña Blanca de los Rios

LE SERA IMPUESTA HOY POR EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL

Madrid 8.—La ilustre escritora doña Blanca de los Rios recibirá mañana la insignia de la Cruz de Alfonso X el Sabio de manos del Ministro de Educación Nacional al finalizar la sesión solemne de la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación en la que la señora viuda de Lanperez disertará sobre «El concepto de la justicia en el teatro de Tirso de Molina».—Cifra.

La casa en que Mussolini estableció su primer cuartel general va a ser derribada

Milán.—La casa de la calle milanese de Paolo de Cannobbio, que fué el primer cuartel general de Mussolini a va a ser derribada, para ensanchar aquella vía una de las más estrechas de la ciudad.—Efe.

LOS «DOMINIOS» DE MARKOS



Se han confirmado las noticias de que el Gobierno del «general» Markos ha iniciado las gestiones en Londres para conseguir del Gobierno griego una «paz honrosa», en la que quiere imponer condiciones. En el gráfico se señala con cuadrícula el «enorme» territorio que domina en verdad el «general» Markos

Anécdota referida por Truman

North Platte (Nebraska).—Durante la campaña que el presidente Truman realiza para su reelección, al dirigir la palabra a una multitud de unas 45 mil personas que se congregaron en la estación de esta ciudad para recibir al presidente éste contó una anécdota de la guerra que está siendo muy comentada.

Truman refirió que durante un gran ataque de la artillería enemiga, un joven soldado, buscando protección se refugió debajo de un tanque donde se hallaba también el famoso actor cómico norteamericano Milton Bergen. Este dijo al soldado que en la segunda guerra mundial los bombardeos de la artillería parecían ser mucho más largos.

—«¿Estuvo usted en la primera guerra mundial?»—le preguntó el soldado.
—«Sí—contestó Bergen.—Entonces es usted el espiado mayor que he conocido.»—Efe.

EL CRUCERO «Méndez Nuñez» EN PALMA



Ayer por la mañana llegó a nuestro puerto, el crucero de la Armada Española, «Méndez Nuñez», que enarbola la insignia del Contralmirante Jefe de la División Naval del Mediterráneo, don Pedro Fernández. Escortando al buque insignia llegaron los destructores «Alcalá Galiano» y «Esgaño».

El «Méndez Nuñez», del cual ofrecemos la presente foto, quedó fondeado a la altura de la farola, mientras que las otras dos unidades amarraron en el muelle de destructores.

Poco después de su llegada el Excmo. Sr. Contralmirante don Pedro Fernández, acompañado de sus Ayudantes, bajó a tierra mientras que las baterías del buque hacían los disparos de ordenanza.

El Jefe de la División Naval del Mediterráneo, cumplimentó a nuestras primeras Autoridades, con las que sostuvo cordialísimas entrevistas. (Foto Cifra Gráfica)

Ayer en la ciudad

La "Place Pigalle" en detalle es...

Recobamos la paternidad del mote de "Place Pigalle" que aquí, en el periódico, cogamos a la Plaza de Gomila, de El Terreno. Hubo en ello un mucho de admiración entusiástica, — estamos por decir que enamoramiento, asombro, ceguera ante lo insospechado — hacia esos metros de tierra asfaltada que, metidos casi en la uniformidad de nuestro vivir idéntico, de nuestra acalmar isleña a prueba de ruidos y de pinitudes turísticas, de sueños de urbanismo y esplendores circulatorios y luminicos, pone una nota — se ha dicho aquí también recientemente — de mundano existir, de atmósfera distinta, de clima ignorado en estas latitudes, de modas y modas que en nada recueran a los nuestros, de acentos que vienen de fuera, de vida diferente. Asombra pensar, cuando uno deja transcurrir las horas en la espera desesperada de autobuses, o en la grata y sesteante hora del café ante un velador sembrado en la plaza, o en sus bancos que algún día rodearán la estatua de Rusiñol, o bajo los quifios de los "neones" de las fachadas aquellas, que se siguen en Palma...

A la sombra cosmopolita de la Place Pigalle, pues, se han pensado estas líneas, primeras de este año aun no llegado en materia de playas y bañistas. Aquel ambiente de lugar, por lo menos, a media docena de comentarios que tendrán que ir apareciendo uno tras otro, sembrados en la densidad monótona de la nadería de cada mañana periodística... Mañana comenzaremos, pues. La Plaza Pigalle se merece eso y mucho más.

F. J. J.



Neurológicas
En la Santa Iglesia Catedral-Basilica se celebraron solemnes funerales en sufragio del alma del M. I. Sr. don Jaime Espases Grimalt Canónigo.

Presidió el Coro el Excmo. señor Obispo de Mallorca doctor don Juan Hervás Benet asistiendo el Cabildo Catedralicio y los Seminaristas. Ocupaban su puesto de honor el Excmo. señor Capitán General de Baleares don Carlos Asensio, Excmo. señor Gobernador Militar de Mallorca don Joaquín Gual de Tirreña, Excmo. señor Presidente de la Audiencia Secretario particular del Excmo. señor Gobernador Civil en representación de este, hermano político del finado don Miguel Ordinas, primo Rdo. don Guillermo Oliver Beneficiado de la Catedral y don Jaime Mulet Pascual, Jefe del Ceremonial del Ayuntamiento, jubilado y demás parientes.

Terminado el solemne funeral el Excmo. señor Obispo juntamente con las demás autoridades, familiares, Presidente y Junta de. Circuito de Obispos y Católicos de donde era Conserjario recibieron el duelo desfilando gran concurrencia, exteriorizándose así las simpatías con que contaba el finado.

Reiteramos al Excmo. señor Obispo y familiares la expresión de nuestra mayor condolencia.

Confortada con los Auxilios Espirituales falleció en nuestra ciudad la distinguida señora doña Catalina Bonet Jaume, viuda de Perelló.

La finada baja al sepulchro rodeada del cariño de sus familiares y numerosa amistad.

Su muerte ha sido muy sentida por sus dotes de cristiana madre y afabilidad con sus relaciones que por su franco carácter supo captarse.

Al elevar una oración al señor para el eterno descanso del alma de la difunta nos asociamos al dolor de su familia en especial al de su hijo político que se compagó en la Prensa, redactor de «La Almudaina» don Miguel Caldentey.

Boda

En la Iglesia de San Juan se celebró anteayer el enlace matrimonial de la simpática señorita Concepción Ramis Juan con el jefe del Cuerpo Técnico de Carreos don Angel Gené Munich, antiguo alumno del Colegio de los Rdo. Padres Teatinos y ex Presidente de los Cruzados en dicha Orden.

Apadrinaron la boda, respectivamente, su padre don Luis Ramis Bernal Jefe de Sección de la Fundación Mallorquina y su madre doña Teresa Munich Verdager; firmando el acta como testigos, por la novia, su hermano don Luis, funcionario del Instituto Nacional de Previsión su tío don Pedro Juan y don Rafael Bou y don Miguel Quetglas, funcionarios del I. N. de P. y por el novato, sus hermanos don Francisco y don Ernesto Jefe de Correos el Oficial de Banco de España don Pablo Frontera y el Industrial don Jaime Grimalt.

En el altar mayor espléndidamente dispuesto, bendijo la unión el Rdo. Padre don Bartolomé Gayá C. R. Teatino, celebrando la misa de velaciones el Rdo. Pbro. don Juan Bisellach, quien pronunció muy inspirada, sentida y emocionante plática alusiva; siendo la misa armonizada por el Organista Rdo. Padre Tauler C. R. y bellamente ilustrada con cánticos al armonium por amistades del contrayente.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con delicioso lunch en casa de los novios; saliendo la novel pareja para el Monasterio de Lluç y viaje de novios.

Personales

Ha sido nombrado Alcalde de la ciudad de Sóller nuestro buen amigo don Nicolás Arbona Oliver quien con gran acierto y actividad venia desempeñando accidentalmente dicho cargo.

Felicitamos al amigo señor Arbona y le deseamos éxitos en sus altas dotes que continúe laborando en pro de su bella ciudad.

Ha sido nombrado Médico-Inspector del Centro de Telégrafos de Palma, don Matías Llompard Maserrat a quien felicitamos.

Después de pasar unas breves vacaciones en Inglaterra y Escocia ha regresado a nuestra ciudad la distinguida señorita y buena amiga nuestra Mary Collie, Encargada del Departamento de Prensa y Propaganda del Consulado Británico en Baleares.

Primera Comunión

El domingo 6 y en la iglesia parroquial de la Asunción Jesús Eucarística se unió con el niño Guillermo Llaneras Llull previa la renovación de las promesas bautismales. Pusieron su nota a la solemnidad siempre emocionante de una primera comunión la candidez infantil y fervor consistente del comulgante las hermosas galas del altar y las melodías que desgranó el coro parroquial de señoritas.

Los padres, don Guillermo alto empleado de Mare Nostrum y doña María acompañaron a su hijo primogénito y celebró el Rdo. señor Económico P. José Salas C. R.

Petición de mano

Por la señora doña María Ramis viuda de Camps y para su hijo nuestro buen amigo don Guillermo Oficial de la Flota de la CAMPASA, ha sido pedida a las señoras don Pedro Juan Darder y esposa doña Catalina Castellanos la mano de su simpática hija Francisca.

La boda tendrá lugar en breve.

Natalicia

El hogar de los esposos don Bartolomé Ramón Jaume, Profesor de la Escuela Elemental del Trabajo y doña Francisca Sastre Reynés, se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña.

A la recién nacida se le impondrá el nombre de Magdalena.

Exámenes

Con la calificación de sobresaliente y Matrícula de Honor ha terminado el 5.º año de Bachiller en el Instituto nacional femenino de esta ciudad, la alumna de dicho centro Tullia E. Bosch Sañm.

Enferma

Se halla en periodo de franca convalecencia, después de la operación quirúrgica practicada por el Dr. Ferrando la bella y distinguida señorita Margarita Sampol.

Viajeros

Saltó ayer para Madrid por vía aérea, nuestro distinguido amigo el Ilmo. señor Fiscal de Tasas don Benjamin Gil Saez.

PINOS
TERRENO
los mejores programas, en un ambiente simpático
Sábado día 12 a las 10'30 noche inauguración de la temporada

PUBLICACIONES "REUS"
P. J. Pidal: «Lecciones sobre la Historia del gobierno y legislación de España» (Desde los tiempos primitivos hasta la reconquista). Tela, 8 pesetas. — Pierrefont: «Manual de educación, civismo y cultura social» (3.ª edición), 7. — R. de Pina: «Manual de Derecho procesal penal», 20. — «Manual de Derecho procesal civil», 27. — Piñón y Malvar: «El homicidio pasional», 4. — E. Piñón: «El Concordato de 1851 y disposiciones complementarias», Tela, 11. — E. Pita Blanco: «Manual de Justicia Militar», Tela, 100. — Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el «INSTITUTO ED. TORRAL REUS», Preciados, 23 y 6. Madrid.

RECUERDE
SIEMPRE PARA PASAR UNA TARDE Y NOCHE AGRADABLES LAS MARAVILLOSAS TERRAZAS DE **TITOS**
CON SU AMBIENTE DE DISTINCION Y LAS DOS MEJORES ORQUESTAS

EDICTO
Don Francisco Noguera Roig, Juez de Primera Instancia de Inca (Baleares).
Hago saber: Que en este Juzgado se tramita expediente a instancia de Pedro Benassar Fons, sobre declaración de fallecimiento de su hermano Damián Benassar Fons, que se ausentó de Campanet para la República Argentina el año 1910 del que no se han tenido noticias desde hace unos veintiocho años.
Dado en Inca a cinco de Mayo de mil novecientos cuarenta y ocho.
E/. Francisco Noguera. — El Secretario (firma ilegible).

Farmacia ROMULO PLANAS
San Nicolás, 30 Teléf. 3493
Estará abierto de 10 noche a 9 mañana, del día 5 al 11, ambos inclusive

La Asociación de la Prensa acordó nombrar Socio de Honor al Excmo. Sr. D. José Manuel Pardo Suárez

La Junta de Mandos de la Asociación de la Prensa se reunió ayer tarde en reunión mensual, tomándose, entre otros, el acuerdo de nombrar Socio de Honor de la misma al Excmo. Sr. don José Manuel Pardo Suárez, Gobernador Civil de la Provincia, correspondiendo así a la protección que ha venido dispensando siempre a la Prensa.

AYUNTAMIENTO OBISPADO

SUBASTA PAVIMENTACION DE LA CALLE ARCHIDUQUE LUIS SALVADOR

Ayer en el Salón de Sesiones se celebró la apertura de pliegos presentados para contratar mediante subasta las obras de pavimentación asfáltica de la calle Archiduque Luis Salvador (entre Plaza San Miguel y Avenida Coliseo Balear) del Ensanche de esta ciudad.

El tipo de subasta en baja era de 121.345'12 pesetas y el Notario de esta ciudad, don José Vidal dió fe del acto público.

A dicha subasta concurren los siguientes licitadores:

- 1.—Don Antonio Balaguer Tugores el cual se compromete a realizar las obras de referencia por la cantidad de 110.000'00 pesetas.
- 2.—D. Bartolomé Ramón Jaume, por 96.800'00 id.
- 3.—Don Antonio Peregrin Navarro, por 103.000'00 id.
- 4.—Don Juan Ginard Oliver por 117.000'00 id.
- 5.—Don Jaime Pansa Bonet por 106.900'00 id.
- 6.—Don Miguel Huguet Cruellas, por 109.210'00 id.
- 7.—Don Jaime Perras Ramis, por 121.000'00 id.

La Mesa que se constituyó al efecto presidida por el Ilmo. señor Alcalde don Juan Coll Fuster e integrada por el Vocal don José Casanovas Obrador Presidente de la Comisión Especial de Ensanche, adjudicó provisionalmente el remate a favor de la proposición número 2 de la cual es autor el contratista don Bartolomé Jaume por la expresada cantidad de noventa y siete mil ochocientas pesetas.

ANTE LOS CAMPEONATOS DE SNIPES

Convocados por el Ilmo. señor Alcalde don Juan Coll y Fuster, se reunieron en el despacho oficial de la Alcaldía los señores Presidente de la Junta de Obras del Puerto, don Antonio Fortuny; Presidente de la Cámara de Comercio, don José Casasnovas; Presidente del Fomento del Turismo, don Antonio Mulet; don Gonzalo Hevia, Vicepresidente de Comité organizador de las regatas internacionales de snipes don Rafael Llobera y don Jaime Cloquell, Presidente y Secretario de la Comisión de Fiestas y los Vocales don Jaime Cirera, don Jorge Truyols, y don Gabriel Rullán y los Gestores Municipales señores Conde de Olcau y don Miguel Nadal.

En dicha reunión se estudió el programa de los actos a celebrar en homenaje a los participantes en las regatas internacionales y el de los festejos populares que tendrán lugar con motivo de dicha competición deportiva cambiando impresiones para el mayor éxito y desarrollo de los mismos.

VISITAS

Cumplimentaron al Ilmo. señor Alcalde don Juan Coll y Fuster, los Excmos. señores Contralmirante Jefe de la División Naval del Mediterráneo, don Pedro Fernández acompañado de su ayudante; Presidente del Excmo. Cabildo Insular de Tenerife, don Antonio Lecuona Hardisson acompañado del Presidente del Fomento del Turismo, don Antonio Mulet; General de Brigada Jefe de la Escuela de Estado Mayor don José M.ª Troncoso.

HACE UN CUARTO DE SIGLO
9 JUNIO 1923

Comunican de Orán que un vapor irancés ha recogido en alta mar a un avión español que iba en dirección a Melilla y que cayó al mar, tripulado por el Suboficial mallorquín don Jerónimo Florit.
En la Universidad de Barcelona ha obtenido el título de Licenciado en Medicina y Cirugía don Antonio Seguí Colom.
Procedentes de Valencia y Madrid han llegado gran número de alumnos de la Universidad Central, con el fin de visitar Mallorca, acompañados don Juan Llabrés.
Se ha recibido una subvención de 2.000 pesetas concedida por R. O. para continuar las obras de la iglesia de Capdeella.

Auxilio Social

INGRESOS Y GASTOS DEL MES DE FEBRERO

RECAUDACION
Palma.—Ficha Azul, 4.413'00; Postulaciones, 18.167'30; Donativos, 50'00; Total, 22.630'30.
Pueblos.—Ficha Azul, 7.315'50; Postulaciones, 21.315'50; Total, 28.631'00.
Totales.—Ficha Azul, 11.728'50; Postulaciones, 39.482'80; Donativos, 50'00; Total, 51.261'30.

ASISTENCIAS

Centro Alimentación Infantil Palma, raciones, 10.200; valor en pesetas, 9.690.
Hogar Guardería Infantil Muro, raciones, 1.830; valor en pesetas, 9.406'20.
Comedores, Cocinas y Auxilio er frío Palma, raciones, 18.662; valor en pesetas, 32.308'16.
Comedores, Cocinas y Auxilio er frío Pueblos, raciones, 22.622; valor en pesetas, 21.277'12.—Total viveres, 72.681'48 ptas.

Prendas reparadas durante el mes

Alpargatas, 18 pares a 8'50 pts. unidad, 153'00.
Zapatos, 5 pares a 50 pts. unidad, 250'00 id.
Zapatillas, 2 pares 30 pts. unidad, 60'00 id.
Jerseys 19 a 7'40 pts. unidad, 330'60 id.
Tela 25'40 mts. a 15 pts. metro, 381'00 id.
Abrigos usados, 5 a 75 pts. uno, 375'00 id.
Vestidos, 1 a 50 pts. uno, 50'00 id.
Chaquetas mujer 3 a 35 pts. una, 105'00 id.
Mantones toquillas, 1 a 35 pts. 35'00 id.
Camisetas niños, 7 a 16 pts. uno, 112'00 id.
Pañuelos, 2 a 4'50 pts. uno, 9'00 id.
Camisetas hombre, 2 a 25 pts. una, 50'00 id.
Juguetes, 9 a 3 pts. uno, 27'00 id.
Bufandas, 2 a 10 pts. una, 20'00 id.
Pantalones usados, 4 a 25 pts. uno, 100'00 id.
Total ptas. 2.057'00.

RESUMEN
Gastos, 74.739'08 ptas.
Ingresos, 51.261'30 id.
Diferencia sufragada por el Nacional, 23.477'78 id.

PRODUZCA FRIO
para su exclusivo servicio

AEESA
La técnica americana y la robustez inglesa al servicio de la mejor máquina española.
Auto-Electricidad, S.A.
Alejandro Rosselló 85 y 87

CREMA GUIDOR
Sin brocha, sin jabón, sin frotar.
APLICAR Y AL MINUTO AFEITAR

Religiosas

JUVENTUD ANTONIANA

Solemne novena y fiesta que en honor del glorioso Taumaturgo y Doctor Evangélico San Antonio de Padua.

Día 13.—Fiesta de San Antonio de Padua. Misas como todos los domingos.

A las ocho y media.—Misa de comunión general para la Pla Unión y Juventud Antoniana que celebrará el M. I. don Juan Enseñat Canónigo.

A las once misa solemne que celebrará el M. I. don Andrés Camarí Canónigo. El panegirico corre a cargo del predicador de la novena.

En la tarde a las ocho conclusión de la novena.

A las 8'45 solemne procesión en honor de San Antonio, actuando de preste el M. I. don Juan Enseñat Oliver, Canónigo que recorrerá el siguiente itinerario: Calle Zanoguera; Obispo Maura; A. Alejandro Resseló; Plaza España; Juanot Colom; calle San Miguel; Plaza Oliver y C. de Capuchinos.

Terminada la procesión en la Plaza de España se disparará un hermoso castillo de fuegos artificiales.

Día 14.—A las ocho en el altar de San Antonio se celebrará una misa para Antonianos y bienhechores difuntos.

Día 20.—A las seis de la tarde la sección dramática de la Juventud Femenina Antoniana presentará la fantasía en verso original de S. F. Ayala «La reina de la selva».

El cuadro escénico de la Juventud Antoniana presentará «Sindo el tonto».

Los Antonianos entrarán con el carnet y el recibo de mes. Los demás recogerá las invitaciones en el local social, Obispo Maura, 4 de las 17 a las 21.

PARROQUIA DE SANTA CATALINA THOMAS

Continúa en esta parroquia el mes dedicado al Sagrado Corazón de Jesús.

En la segunda quincena se practicará por la tarde a las siete treinta con cánticos y sermón.

CULTOS PARA MAÑANA

Santos del día
Santa Margarita reina de Escocia.

Cuarenta Horas
Continúan en la Misión dedicadas al Bto. Gabriel Perboyer. A las ocho misa con ejercicio del Sagrado Corazón.

Actos religiosos
En la Merced a las ocho misa de comunión conmemorativa para los Jueves Eucarísticos. Por la tarde a las 7'30 Gran Hora Santa.

Visita
A la Virgen de la Salud en San Miguel.

Coll d'En Rebassa

SUSCRIPCION PRO-CAMPANAS

El día 25 del pasado mes de mayo se abrió una suscripción popular con el fin de recaudar fondos para adquirir un juego de campanas.

Los feligreses conscientes de la necesidad de contribuir con sus limosnas a esta suscripción van aportando generosamente sus donativos, mercedores del mayor agradecimiento.

Se espera que todos los feligreses y veraneantes contribuirán, cuanto antes a engrosar la importante suma ya recaudada, pues se desea en este verano bendecir y colocar el juego de campanas tan anhelado.

¿La mejor revista para sus hijas? ¡No lo dude! Es «AZAR» editada por la Sección Femenina de Falanga.



LO QUE REPRESENTA LA DIMISION DE EDUARDO BENES

La dimisión de Eduardo Benes representa algo más que el relevo de un hombre cauto en la Presidencia de la República checoslovaca. Representa el último estertor de la política liberal, sin tuitano, de Checoslovaquia, condenada a morir por aplastamiento desde que, en 1918, Wilson, Lloyd George y Clemenceau cometieron la estúpida política de desmembrar el Imperio austrohúngaro.



Checoslovaquia sólo subsistirá como parte del Imperio balcánico y soviético.

Tras la derrota de Alemania, Austria, Hungría y Turquía, en la primera guerra mundial, surgieron los separatismos en el seno del gran Imperio de Francisco José. Los principales cabecillas de ellos fueron Eduardo Benes y Masaryk. Surgieron Estados acostumbrados a ser provincia con obligaciones etnográficas y quedó un Estado Austria con la respiración económica artificial. Aquel damero maldito obtenido por desuarzamiento de una unidad perfecta fue como separar violentamente de un cuerpo las piernas, el tronco, los brazos y la cabeza; el cerebro, el corazón, el esqueleto y los miembros. Analizada la operación quirúrgica sobre el cuerpo sano, en todos los órdenes se halla el error. Si el Imperio austrohúngaro tenía armonía en lo económico, porque aunaba tierras agrícolas y tierras industriales; poseía equilibrio en la organización política, era, esencialmente, un baluarte colocado estratégicamente en las puertas de Europa; el damero maldito a que quedó reducido carecía, en sus partes, de tal armonía. Los tratados comerciales se efectuaban de nación a nación en la proporción de productos a la vez; el equilibrio político ha sido congelado por Rusia y las virtudes de defensa desaparecieron al ir aplastando ésta, una a una, las viejas provincias que tarde o temprano darán en una confederación de Repúblicas Balcánicas, en la única fórmula efectiva de subsistencia en un Imperio austrohúngaro pintado de rojo.

Wilson, Lloyd George y Clemenceau deshicieron Austria-Hungría para crear separatismos; Stalin ha satisfecho los separatismos para crear un Imperio balcánico. De hecho ya existe. La fórmula jurídica de Confederación de Repúblicas Balcánicas no tardará, si los acontecimientos siguen su curso.

Los judíos disparan contra la iglesia del Santo Sepulcro

(Viene de la primera pág.)
Primero.—Ningún personal combatiente, incluyendo tanto a las personas pertenecientes a unidades militares organizadas, como a las personas portadoras de armas, será introducido en ninguno de los Estados árabes ni en parte alguna de Palestina.
Segundo.—En lo que se refiere a hombres en edad militar el mediador impondrá limitaciones durante el período de tregua si entre los inmigrantes figuran de aquéllos en número suficiente para dar ventaja a una de las partes, en cuyo caso se les negará la entrada. A los que por esta razón se les niegue la entrada, se les mantendrá en los campos durante el período de tregua bajo la vigilancia de observadores dependientes del mediador y no podrán recibir instrucción militar durante ese período.

Tercero.—El mediador ejercerá la máxima vigilancia posible en toda la inmigración y colocará observadores de la O. N. U. en los barcos que lleven inmigrantes, y a este fin deberá ser notificado con antelación suficiente en el puerto de embarque.
Cuarto.—En la primera semana de tregua, teniendo en cuenta el tiempo necesario para el establecimiento de controles, el mediador tendrá facultades discrecionales respecto a la entrada de inmigrantes, sin tener en consideración el sexo o edad.
Quinto.—Quedarán prohibidos durante la tregua los movimientos de tropas o material de guerra de un país interesado a otro o en las proximidades de las fronteras de Palestina o en los frentes de combate de Palestina.
Sexto.—Todos los frentes y líneas de combate quedarán establecidos durante el período de tregua y no podrá aumentarse la fuerza combatiente desplegada en los frentes. Se permitirán, no obstante, los relevos ordinarios.
Séptimo.—No se importará material de guerra en ningún país o territorio de las partes interesadas.

Octavo.—La ayuda a las poblaciones de ambas partes en las zonas que han sufrido gravemente como consecuencia del conflicto, como Jerusalén y Jaffa, se llevará a cabo por un comité de la Cruz Roja Internacional, en forma tal que quede asegurado que las reservas de artículos esenciales no aumentarán ni disminuirán substancialmente, tomando como base las existencias al comenzar la tregua.
Noveno.—Quedarán prohibidos todos los actos bélicos en tierra, mar o aire durante la tregua.
Al dar a conocer la propuesta de tregua, el Conde Bernadotte declaró a los periodistas que son éstas las únicas propuestas que se han presentado, pues anteriormente se limitó a realizar sondeos y consultas.—Efe.

Homenaje a dos sabios portugueses

SE LO DEDICAN EL CONSEJO SUPERIOR DE INVESTIGACIONES CIENTÍFICAS

Madrid 5.—En el Consejo Superior de Investigaciones Científicas se ha celebrado un solemne acto esta tarde con motivo del nombramiento de académicos correspondientes de los sabios doctores portugueses don Faul Carvalho y Pifeiro Núñez. Presidieron el acto el presidente de la Academia de Farmacia señor Casares Gil; el Embajador de Portugal, señor Carneiro Achecho y el Dr. Eijo Garay, presidente del Instituto de España, así como el señor Lora y el General Elguera.
Abierta la sesión el Dr. Blas habló acerca del metabolismo de los venenos, haciendo un magnífico estudio acerca de este tema. Después el Dr. Casares Gil expresó la gran satisfacción de la Academia, integrada en el Instituto de España, por recibir en su seno a hombres tan prestigiosos e ilustres como los de los doctores portugueses, a los que se rinde homenaje.—Cifra.

HOMENAJE DE EXTREMADURA AL POETA LUIS CHAMIZO

Villanueva de la Lucena 8.—De paso para Madrid ha estado en esta ciudad el escultor Gabino Amaya, procedente de Guirreña (Badajoz) en cuya población escogió la piedra que se va a utilizar para labrar el monumento al poeta extremeño Luis Chamizo. El coste del monumento está calculado en unas 230.000 pesetas, y su inauguración coincidirá con el homenaje que rendirá al poeta su villa natal, homenaje al que se asociará Extremadura entera. El comité organizador de los actos está presidido por el Gobernador Civil y Militar. Obispo de la Diócesis y otras autoridades. Se proyecta también una edición de lujo de las obras más célebres de Luis Chamizo.—Cifra.

OTRO «RECORD» DE VELOCIDAD



El Capitán inglés Arthur A. Mansfield que en un «Perceval Proctor» tratara de batir el record de velocidad en la vuelta al mundo en aeroplano.—(Ca pe)

SEGURO DE VEJEZ Régimen provisional agrícola

El próximo día 22 termina el plazo hábil para presentación de solicitudes del Subsidio de Vejez, de aquellos trabajadores agropecuarios que cumplieran la edad de 65 años (o 60 caso de invalidez) con anterioridad al 31 de diciembre del p.p.d. año 1947, de acuerdo ello con lo dispuesto en el apartado a) del artículo 2.º de la Orden Ministerial de 17-12-47. Por tanto, todas las solicitudes de productores comprendidos en el apartado indicado que tuvieran entrada en las Correspondencias de la O. S. de P. S. o en oficinas del Instituto apartir del próximo día 23 inclusive deberán tenerse por presentadas fuera de plazo.

Publicaciones recibidas

NOTICARIO DE LA D. N. S. El Servicio Nacional de Información y Publicaciones de la Delegación Nacional de Sindicatos, publica en su número correspondiente al actual mes un interesantísimo trabajo sobre el «Ego español titulado «El campo en acción», amén de su sección fija de informaciones sindicales de las distintas provincias españolas y su interesante repaso a las noticias mundiales de posible interés sindical.

BOLETIN OFICIAL DEL OBISPADO DE MALLORCA

El Boletín de nuestra Diócesis, que acabamos de recibir, publica en su presente número, como de costumbre, los documentos hechos públicos durante el período anterior por nuestro amadísimo Prelado, los edictos de la Vicaría General, los de la Cancillería General, así como, entre otros documentos de interés cristiano, la continuación a la Carta Encíclica «Mediator Dei» sobre la Sagrada Liturgia.

MEMORIAS Y BALANCES

Hemos recibido, acusando recibo y agradeciendo su envío, las Memorias y Balances correspondientes al pasado ejercicio de 1947 de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares (Caja General de Ahorro Popular); Banco Hispano Colonial y Crédito Balear.

Vendedor de curtidos

a comisión interesa para importante fábrica. Escribir al número 8.011, Ronda Unieversidad, 24, Barcelona.

ORGANIZACION NACIONAL DE CIBGOS

Delegación Provincial BALEARES

Núm. premiado **840**

Sorteo 8 Junio 1948

10 CÉNTIMOS

Laxante SALUD

MUY SUAVE

EVITA EL USO DE PURGANTES

Caja pequeña, 1 pta. Grande, 3,20

C. S. N.º 8.161

750 PLAZAS A OPOSICION LIBRE

de Secretarios de Ayuntamiento de 3.ª clase para todos los españoles de 23 años en adelante. Magnífico sueldo y emolumentos. No se exige título. Programa sencillo. Documentación hasta el 26 del actual. Exámenes en Octubre. Solicite programa y bases gratis. Tenemos «CONTESTACIONES CRONOMETRADAS» al programa, que enviamos contra reembolso. Enseñanza por correspondencia. Escriba hoy mismo a

ACADEMIA MURO. — Correo n.º 4, MADRID

Mañana da comienzo sus operaciones de

Venta a plazos

nuestra Agencia en

INCA

domiciliada en Levante, 1-1.º (Frente P. Ganado)

Sociedad Española de Comercio y Crédito S. A.

102 Sucursales y Agencias en España

CLASE DE CERAMICA

Antonia Compañy Muneret, primer premio equivalente medalla de Honor; Antonia Mta. Prats, sobresaliente equivalente medalla de oro; Juana Ana Pons, sobresaliente equivalente medalla de oro; María Elena Cirer, sobresaliente; Francisca Cabot Balves, sobresaliente; María Remedios Negre, sobresaliente; Catalina Ripoll Orell, sobresaliente; María Luisa Ribas, notable; Ana Bennañar Gallet, notable; Magdalena Bauzá Bonet, notable; Antonia Ferrer Rosselló, notable; Apolonia Sabater García, notable; María Esperanza Ordinas, notable; Isabel Regidor, notable.

ZAPATOS

Blanco combinado en color para Caballero por **90 ptas.**

Ballester, 4 (Frente Herreria)

Representaciones de calzado

Caballero, Señora y Niño interesan a Agente Comercial residente en Barcelona, trabajando todo Cataluña. Escribir a n.º 5993, Vergara, 11. — BARCELONA

FINCAS

EN PUERTO de Pollensa. Y en magnífica villa, alquiló varias viviendas, situación espléndida. Informes: Margarita Calmarí, 25. Telef. 4044. (19)

SE VENDE finca, cuatro pisos (primero libre), espléndida situación, formando esquina dos céntricas calles. Informes esta Administración. (17)

VENDO dos solares, uno en Son Armadams y otro en Ca'n Baró, muy bien orientados. Informes: Ibiza, 15. (18)

VENDO en Ca'n Pastilla casa con piso. Informes: Bodega Ca'n Pastilla. (11)

SOLAR en Portals Nous 2.000 metros cuadrados, situación espléndida, vendería. Informes: Teléfono 3759. (13)

VENDO chalet, moderno, buen sitio Ensanche, libre. Razón esta Administración. (10)

SE VENDEN dos casas en carretera de Sóller núms. 34-38. Para informes: Ramón Berenguer, 26. (16)

SE VENDE planta baja y sótano. Informes: Reyes Católicos, 60. (10)

SE VENDE piso, C. San Mateo, renta 4 por 100 neto. Informes: C. Caro, 60 Talleres T.A.I.S.S.A. Sta. Catalina. (19)

Anuncios Económicos

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa

VENDO Taxis y Taxi 12 H.P. buen estado. Miguel Marqués, 62. Mercadería. (12)

VENDO importante industria con cupos. Razón: Caro, 11, principal izda. (10)

VENDO land 24 palmas, motor 3 H.P. cuatro tiempos, vela, mejorable estado. Informes: Bar Ferú. Teléfono 92. Felanitx. (18)

PANTER. La marca de calidad en correas, goma y lona para transmisiones. Ferrería Albertí, Sindicato, 62. (16)

SE VENDE Singer 8 H.P. a toda prueba. Trato directo. Informes: Teléfono 1077. (13)

VENDO bicicleta buen estado. Nuño Sanz, 62. 2.º, 2.ª. Hostalots. (10)

VENDO moto B.S.A. 2,6 H.P. Informes: C. Aragón, 832. (10)

SE VENDEN cachorros raza pura policia. San Isidro Labrador, 96, Son Forteza. (12)

PIANO cuerdas cruzadas, mejorable estado, vendido barato. Calle Serriñá 19. (10)

VENDO bote 25 palmas recién construido y motor Cañellas 3 caballos. Informes: J. Florit, Juan Crespi, 33 (Son Español) (19)

30 MIL PESETAS vendo parte negocio plena marcha, mucho porvenir por no poderlo atender. Informes: Calle Vallori, 6. (18)

SE VENDE balanzas automáticas, mostrador, vitrina y dos estantes. Informes: Pons y Gallarza, 31-B. (15)

BALDOSAS de rodapiés, de calidad y económicas las encontrará en Mosaicos Hércules. Marqués Fuensanta, 82. (15)

ALQUILERES

EN CALA D'OR se alquila un chalet todo confort. Razón en esta Administración. (13)

ALQUILO espléndido merendero, con habitaciones y muchas casetas de baño, en la hermosa playa Ses Fontanelles (Ca'n Pastilla). Dispongo de chalets para vender o alquilar. Estrellas. Héroes de Manacor, 84. Teléfono 2624. (32)

LOCAL Industrial gran capacidad, en Santa Catalina, se vende o alquila. Informes en esta Administración. (15)

ALQUILO Despachos, cedo piso. Vendo comedor categoría S. Miguel, 31. (10)

ALQUILO a caballero, habitación, solo dormir. Calvo Sotelo, 51. 2.º, 2.ª. (10)

SE ALQUILA piso amueblado Son Alegre bahía Palma, temporada verano. J. Alzina, Santo Cristo, 14. (15)

ALQUILASE en Génova chalet amueblado. Informes: Gestoría «Actus». Fideos, 5. Teléfono 1424. (12)

COMPRAS

COMPRO Automóviles. Teléfono 1123. (10)

VARIOS

EN 1.ª HIPOTECA colocarla hasta 500.000 ptas. F. A. Apartado Correos 421. (12)

NECESITO socio que aporte de 15 a 20 mil ptas. para industria en marcha, de buen rendimiento y mucho porvenir. Informes: Escultor Galmés, 11. 1.ª, 2.ª. (26)

SEÑORAS. Cortaré y probaré sus vestidos, pudiendo Vd. coserlos en su casa. Ramón Muntaner, 8. Visita de 8 a 9 noche. (26)

HUESPEDES

EN CHALET recién construido cedo habitación, con baño y garage independiente, a caballero o matrimonio distinguido. Leonardo Forteza, 8. Son Armadams. (21)

MAQUINARIA

VENDO motor gas pobre 25 H.P. marca Corti. Informes: Lonjeta, 8. (11)

MOTOR gasolina 3 H.P. casi nuevo, vendo. Informes: Teléfono 3838. (10)

PRENSA excéntrica 13/15 Tns. casi nueva, vendo. Informes: Teléfono 3838. (11)

VENDO motor bomba Bloch 3/4 H.P. tubería y contador. Plaza Obispo Berenguer, 7. 1.ª. (14)

EL DOMINGO de Costitx a l'impalme extraviado perra blanca de unos 10 meses, color canela, pelo largo, nariz y pecho blanco, atiende por «leche». Gratificar quien de informes; dirigirse José Vallespir, A. Pujol, Costitx. (33)

PULSERA tiras coral con broche canafeo también de coral. Se gratificará su devolución por ser recuerdo de familia. Joyería Forteza, Colón, 8. (22)

CHAIN WEIZMANN...

(VIENE DE LA 6.ª PAGINA)

David Ben Gurion, renombrado jefe sionista en todo el mundo. Pero éste tenía sus razones para escoger a Weizmann. En el campo de la ciencia, por ejemplo, constituye quizá una figura de la media docena de personalidades reconocidas en todo el mundo como primeras cabezas científicas. Una lista de sus trabajos en pro de la mejora de la Humanidad requeriría todo el espacio de este artículo, y con ello no se habría dicho todavía nada. En el campo de la democracia ha servido de diversas maneras: como estadista, educador y científico. En estos círculos es quizá tan conocido en Inglaterra y América como en Israel. En Europa también se le conocía, y Hitler le temía, y con razón.

Por lo que se refiere a la colonización de Palestina, su labor en el Instituto de Investigaciones Daniel Sieff —convertido ahora en Instituto Weizmann y ampliamente extendido en su honor— ha sido muy grande por la agricultura y el desarrollo industrial del nuevo Israel, que ha tenido que hacer cuanto estaba en su mano para sobrevivir.

Por todas estas razones, Weizmann estaba destinado a ser el primer Presidente de Israel. Pero hay todavía algo más importante, y ello consiste en la deuda anteriormente citada que todas las democracias tienen contraída con él. Ninguna puerta estará cerrada para el doctor Chain Weizmann, y esto ocurre porque, después de la bomba atómica, los sabios estarán probablemente, de acuerdo en admitir que el descubrimiento más importante para las victorias aliadas en ambas guerras mundiales ha sido el proceso conocido ahora como «clostridium acetobutylicum Weizmann». Hablando llanamente, se trata del proceso en virtud del cual se fabrican, por medio de la fermentación, la acetona y el alcohol butílico. Antes de la primera guerra mundial, Chain Weizmann estaba convencido de que podría existir un método práctico y comercial para producir goma sintética. Noche tras noche, cuando sus colaboradores estaban casi dormidos, trabajaba en su laboratorio, experimentando método tras método. Buscaba una bacteria que produjera alcoholes más altos que los que se producen ordinariamente. Weizmann descubrió finalmente un microorganismo que es capaz de convertir hidratos de carbono, tales como el azúcar y la fécula, en acetona y alcohol butílico.

Cuando, durante la primera guerra mundial, los aliados estaban escasos de acetona —un ingrediente clave para la pólvora explosiva—, el ministro británico de Municiones, David Lloyd George, pidió a Weizmann que dejara la Universidad de Manchester y convirtiera su descubrimiento en un procedimiento técnico. Así lo hizo, y aunque la fécula era un producto escaso en Inglaterra, se construyeron pronto fábricas en Canadá y los Estados Unidos, que fabricaron la acetona que se necesitaba para los explosivos.

Durante la segunda guerra mundial, Weizmann fué llamado a los Estados Unidos, con el fin de buscar remedio a la escasez de goma aliada, ya que los japoneses se habían hecho dueños de los principales centros productores de caucho. Nuevamente logró llegar a un resultado práctico, haciendo que la goma sintética alegrase la escasez aliada.

He aquí explicada la deuda de Weizmann. Pero también en el campo de la Medicina —en el cáncer, entre otras— la Humanidad está en deuda con él.

KENNETH L. DIXON

Dónde, cómo y cuándo quisiera usted veranear?

(VIENE DE LA 6.ª PAGINA)

puesta. Para esa cura de tranquilidad para el cuerpo y para el espíritu, cualquier época del verano habría de ser buena.

D. ANTONIO M.ª FUSTER

El activo industrial, como siempre nos recibió amable, simpático, con su peculiar porte mundano, consecuencia de cuantiosas horas de vuelo.

—Don Antonio, ¿quiere decirme dónde, cómo y cuándo le gustaría veranear?

—¡Claro que sí, amigo! A mí no me asusta hacer declaraciones a la prensa. ¿Qué dónde me gustaría pasar el verano?... Pues mira, placer es este que no se ha creado para mí. Y no es que yo me agrade... Pero, amigo, quien tiene tienda que la atiende, dice el proverbio; y yo no puedo abandonar los timones de las mías así como así. Si pudiera, iría a Palma Nova, que está cerquita de la capital. Me pasaría las horas pescando y en cuanto a la época, escogería el mes de Agosto, por el calor y porque es cuando menos telas, paños y tejidos se venden. ¡Para qué!; no se precisan...

D. ANTONIO ALARCON

- ¿Dónde?
- Donde quiera que exista un mar tranquilo y una barca juguetona. Pudiera ser muy bien Cala Ret'ada.
- ¿Cómo?
- Comiendo bien, bebiendo mejor y escuchando a todas horas el canto de bellísimas sirenas.
- ¿Cuándo?
- Desde que florece el primer almendro en Mallorca, hasta la recogida de la última almendra en Mallorca.

PLAZA DE TOROS = Próximo sábado día 12 a las 10.30 noche

Gran velada internacional de LUCHA LIBRE

VILLAGRASA - FONT II OSCAR - PONS

BRUNET - HERAS KID ZAMBOA - SALESA

DON CARVE - JARQUE

Campeón norteamericano Ex-Campeón de Cataluña

ENTRADAS DESDE 2 PESETAS

DESPACHO DE LOCALIDADES: A partir del jueves en Bodega «La Rambla»; Bar Cristal; Café Suizo; El Ruedo; Kiosko Puerta San Antonio; Billar Cub Mallorca. — Desde el sábado por la tarde en las taquillas de la Plaza de Toros.

DEPORTES

La reunión de directivos y exdirectivos del C. D. Mallorca fué un éxito

Anoche convocados por la nueva directiva del C. D. Mallorca estuvieron en el local social los componentes del grupo que mantuvo durante dos temporadas el equipo en II División.

Al recibir la atenta carta del nuevo presidente, que respiraba cordialidad y buenos deseos los ex directivos se sintieron plenamente satisfechos y esperaban la entrevista para saber a ciencia cierta querían ir.

Como decimos la reunión tuvo lugar ayer tarde y a ella acudieron los señores don Juan Mag don Luis Sitjar, don José Aguiló

Se impone el buen criterio y el equipo del V. S. B. participará en la Vuelta a España

Hemos recibido del Presidente del Veloz Sport Balear, una atenta nota en la que nos comunicaba haber tenido una conferencia telefónica con el organizador de la Vuelta Ciclista a España, don Clemente López Dóriga quien aviniéndose a buenas razones ha aceptado la inclusión del equipo del Veloz Sport Balear como tal, sin que sus miembros tengan que llevar propaganda comercial de ninguna clase.

EL "JALEO" DEL S.GLO fué anoche en el Balear

Si los árbitros de Catch, no son tan comprensibles como el público, que no arbitren. — Cuento ¡Cuento!... ya lo sabemos. Pero nos gusta

No hay nada que ocurra o que pueda ocurrir en el catch-as-catch-can que pueda pillarnos de sorpresa. Vamos al catch, no con el espíritu crítico de un deportista, sino con el sentido de la comprensión y con el deseo de recrearnos en la contemplación de un espectáculo gimnástico más o menos circense que nos divierte muchísimo y que a veces supera en el ánimo de los espectadores toda la gama graciosa que pueda proporcionarse el más chispeante de los clowns de circo.

La gente que concurre a estos espectáculos, no lo hace con el ánimo de presenciar imparable como los luchadores se matan a patadas o se saquen los ojos con los dedos. La gente—como decía—va muy contenta al espectáculo, a ver las caras que pondrán los luchadores. A ver las incorrecciones que cometerán a ver con qué clase de facilidad se lanzan con cara feroche fuera del cuadrilátero y todavía allí, en el patio de butacas, intentan pegarse para dar, más teatro al asunto. Se divierte muchísimo, cuando aquellos elementos se agarran a las cuerdas como queriendo destruir el ring, cuando, en fin, le hacen cualquier «filigrana» al árbitro que a fin de cuentas no es más que un actor más en el gran espectáculo.

Y siguiendo todavía abundantemente más en la explicación, diremos que no sabemos a ciencia cierta si nos divierte más la lucha libre de tierra o la acuática que es la que se suele servir en verano, o la arenera de la Plaza de Toros. Unas y otras tienen sus momentos de emoción. Las del Teatro Balear, tienen menos campo de acción, ya que inmediatamente se encuentran con la gente encima. Las acuáticas del C. N. Palma nos ofrecen la siempre esperada emoción del año triple con el árbitro que en previsión ya se desposeía del cronómetro que podía salir seriamente lesionado del remojón. En la Plaza de Toros aquello era el cisloque, porque una vez los luchadores en tierra, tenían centenares de metros a su disposición para correr uno a la caza del otro esgrimiendo una silla o una botella que daba más teatralidad a la farsa.

Pues bien, ¿sabiendas de lo que va a ocurrir. Para ver todo esto que acabamos de reseñar, va la gente a la lucha libre. Si por desgracia tropezamos con un árbitro como el de anoche, de cuyo nombre no quiero acordarme...

FASE FINAL del Campeonato de España de Ajedrez

Murcia 8.— Se ha jugado la última partida de la primera vuelta del Torneo Nacional de Ajedrez.

El catalán Sabarón ha ganado al aragonés Casas. El alicantino Torán, al madrileño Sanz. Ha quedado para esta noche la partida entre los madrileños Pérez y Fuentes.

La clasificación general hasta ahora es la siguiente: 1.º Sabarón, 2.º Torán, 3.º Fuentes, 4.º Pérez, 5.º Casas, 6.º Sanz, 7.º y 8.º Puentes y Fuentes.

Salón Ritmo
CALLE ANTILLON 207
(Esquina Reyes Católicos)
HOY miércoles, sábado y domingo, a las 10 noche

Grandes Bailes Familiares
con la orquesta

BOSTON
Eliminatorias para el Concurso de Bugui Bugui

Liga Mallorca

LLOSETENSE Y ESPAÑA EMPATAN A CERO

El partido Llosetense-España disputado en Lloseta, finalizó con empate a cero goles, tras jugar un encuentro soso aburrido y técnicamente pobre.

La verdadera causa del empate estriba en la pésima actuación de los dos delanteros que no crearon ni un sólo peligro serio que mereciera el galardón de transformarse en gol. Su débil capacidad ofensiva fué fácilmente contrarrestada por las líneas traseras especialmente por los tres defensivos que fueron el mejor de los equipos.

Individualmente se destacaron por el España, Manresa que está haciendo un gran defensa Vidal (J) Vidal (L), Serra en el segundo tiempo y Parets, aunque su trabajo fué fácil.

Por el Llosetense el mejor fué el veterano Ibáñez. ¡Qué magnífico jugar el de este muchacho!; siempre en la brecha, valiente noble, deportista y con un bagaje de conocimientos de fútbol que le hacen hoy todavía pese a los años insustituible. Muy bien Villalonga y González, mejor éste que aquel y formidable el meta Ramón, de lo mejorcito que pisa los campos.

A las órdenes del colegiado señor Riboll, que estuvo muy bien los equipos se formaron como sigue: «Llosetense». — Ramón, Villalonga, González; Genestar, Ibáñez, Cañellas I; Abrinas Romero, Bestard, Cañellas II y Borrás. «España». — Parets; Manresa, Serra; Rigo Vidal (J), Vidal (L); Salvá (A), Car, Seguí, Amengual y Salvá (L). — G. R.



Han visto Vds. como no hemos tardado mucho a oír hablar de Kid Zamboa. No hemos tardado porque el sábado se le anuncia frente a Saleza.

Y junto con el portugués viene el Campeón norteamericano Don Carve, de cual se tienen muy buenas referencias. Y no conviene olvidar que como rival tendrá al batallador Jarque.

De lo sucedido anoche en el Teatro Balear, preferimos no hablar.

La actuación del delegado federativo en esta velada fué «de-sastre».

Ramírez que es el mismo «Kotito» ya ha pagado todos los venmuts que tenía apostados... menos el nuestro.

De la «huega» de árbitros de natación seguimos sin noticias.

Y de Torneo Insular, se dice que el domingo se enfrentarán Mallorca y At. Baleares que en parte será una preparación para la próxima temporada.

Salvo que se confirmen esos rumores» de que el Mallorca continuará en segunda división. ¡Ojalá!

Y si así fuera, sería cosa de ir preparando el billete para la primera...

MOSCARDON

Una velada internacional de lucha libre

Presentación del campeón norteamericano DON CARVE y nueva actuación en Palma de KID ZAMBOA

Este verano, no hay duda alguna, vamos a tener ocasión de presenciar buenas veladas de lucha libre, y buena prueba de ello es que después de la reunión de anoche, ya se anuncia otra para el próximo sábado en el «ring» de la Plaza de Toros.

Ahora, que por vez primera en Palma, se ofrece una reunión internacional, ya que en los dos últimos combates participan luchadores extranjeros. Pero hoy no vamos a hablar de las excelencias del programa, sino que nos vamos a limitar a dar a conocer a

a DON CARVE, actual campeón norteamericano, y que está logrando victorias una tras otra desde su llegada a España. Para aquellos aficionados a la lucha libre no es necesaria la presentación de Don Carve ya que en la prensa peninsular, son continuas las alabanzas que se dedican a su buena forma de luchar, hasta el extremo de que se le considera técnicamente el mejor luchador extranjero que ha pisado los «rings» españoles.

No obstante queremos recordar a nuestros lectores que Don Carve, además de ser el actual campeón norteamericano de su categoría, es Maestro de Jiu-Jitsu, y entrenador de este deporte, de la policía de Texas, siendo además el Profesor de «Los Japoneses» en esta modalidad. En Norteamérica está considerado como una de las figuras más destacadas en la lucha libre y jiu-jitsu.

Pues bien; éste es el hombre que el sábado por la noche se ha de enfrentar al duro batallador, el catalán Jarque, que tantas simpatías cuenta entre nuestros aficionados, por los buenos combates que ha ofrecido en Palma.

No hay duda alguna, de que sólo la presencia de este combate en el cartel es de lo mejor que hemos presenciado desde que la lucha libre ha logrado ganarse las simpatías del público mallorquín.

Para el combate de semifondo se cuenta con la colaboración del negro portugués Kid Zamboa quien será enfrentado a Saleza que en la velada de anoche venció a Fermos.

Un verdadero programa internacional, ya que los dos últimos combates son entre dos extranjeros y dos españoles. Verdadera velada internacional que con toda seguridad ha de llevar mucho público a la Plaza de Toros, en la noche del sábado.

2.º CONCURSO PROFIDÉN

MAYO-OCTUBRE-1948

CONCURSO DE FOTOGRAFÍAS INFANTILES
SEIS SORTEOS DE REGALOS AL PÚBLICO
15.355 PREMIOS
302.800 PTS.



SOLICITE LAS BASES EN DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

CAMPAÑA "PROFIDÉN" DE HIGIENE DENTAL

EN 1.ª FILA...

Ha sido leída al «Grupo Artístico Majóricas» la obra de Julio Palma y Ricardo Acedo titulada «El Awapara».

Y dentro de unos días, Tous y Maroto leerá su obra «Ha pasado una estrella». Ya decíamos nosotros que aquellas conversaciones del poeta con Joe Sbaris querían decir algo...

Hemos oído hablar de la próxima inauguración de una academia de instrumentos de cuerda. Si es verdad que los profesores de violín y violoncello son los que nos han asegurado serán, nos alegramos infinitamente.

Deseamos que la «heroicidad» de Gabriel Juan sea pronto imitada por otros buenos pianistas mallorquines.

Recién estrenada, «Quiero mirarme en tus ojos» o «Vivir otra vez» con letra de Zita Yañez y música de Miguel Vicens, este mismo prepara para su inmediato estreno una canción con música suya y letra de Luis Aguiló de Cáceres titulada «Ven a mí».

Ahora resulta que a Miguel Vidal lo solicitan, no solo para la función de esta noche en el Lírico, sino para los ensayos de una Luisa Fernanda que con fines benéficos se está organizando estos días.

Hoy hay Junta en el «C. N. Palma». Uno de los asuntos a discutir es la prórroga del contrato con la orquesta «Transilvania» que ha actuado durante unos días allí.

Todo lo que se dijo de Encarnita Moreno es poco. Se trata de una andaluza con muchísimo «ángel» y, además, de una bailarina estupenda.

«Pinos», por el momento se limita a anunciar la orquesta Miguel de Villa convertida en «Típica». Nosotros sabemos, sin embargo que hay muchas cosas más preparadas.

XIM

espectáculos en Baleares

Guía & Espectador

Teatros

LIRICO

Agrupación de Teatro Regional. Tarde a las 7'15. Noche a las 10'30: «Es nirvis de sa neboda».

Cines

ACTUALIDADES

Desde las 4: imágenes, Compiementos y Noticias.

AVENIDA

Desde las 3'15 y 3'45: «El idioma», con Edwige Feuillere y Lucien Coedel; y «Caballero del Geste», con Gary Cooper y Loreta Young.

ASTORIA PROTECTORA METROPOL

Desde las 4, 3'15 y 3'15: «Palabra de honor», con Luis Sandrini; y «Misterio en la noche», con Gail Russell, Herbert Marshall y Joel Mc. Crea.

MODERNO

Mañana

RIM-TIN-TIN

en la interesante serie

El rayo del terror

(1.ª Jornada)

con FRANKIE DARRO DOOT-MAYORI

EN EL MISMO PROGRAMA

PERFIDIA

BALEAR

Desde las 3'30: «Ciudad de conquistados», con Ann Sheridan y James Cagney; y «El Capitán Kidd», con Charles Laughton y Randolph Scott.

BORN, CAPITOL, HISPANIA

Desde las 3'15, 3 y 3: «El cuervo», por Alan Ladd y Verónica Lake; «Bailando nace el amor», por Rita Hayworth, Fred Astaire, Adolfo Menjou y Xavier Cugat y su orquesta; y «Tercer documental taurino».

DORADO FANTASIO IRIS

Desde las 3'30, 3 y 3: «La mujer tigre (1.ª jornada)», y «El tambor del Bruch».

MODERNO

Desde las 3'30: «La casa de los milloneros», por Luis Sandrini, y «Aventureros de Dakota».

ORIENTAL

Desde las 3: «La rendición de Titi» y «¿Ángel o diablo?».

PRINCIPAL

Desde las 3'30: «Aventuras de Jack London», por Michael C'Shea y Susan Hayward, y «Las rocas blancas de Dover», por Irene Dunne y Alan Marshall.

RIALTO

Desde las 4: «La niña precoz» y «La mujer pantera».

Variedades

SALAS DE FIESTAS

TITOS

Todos los días tarde y noche, actuación de Miguel Vicens y su conjunto con Marujita Munar y «Los Trasmuñantes» con Francis Ramirez.

VIRGINIA CLUB

Todos los días, actuación de Pepe Denis con la orquesta «Musilandia y Fina Conesa, Carmen Flatas y Encarnita Macarena.

EL CORTIJO

Todos los días tarde y noche, actuación de Luisita Izquierdo, Amelia Doro, Marisa Garrido y María Teresa Estruch, con la orquesta «Marfil» y su cantor Toni Salinas.

CASABLANCA

Hoy noche-función homenaje a Pilarín Blanco, Rosita Heredia, Amparito Lluch y Maruja Frías con Miguel de Villa y la orquesta «Casablanca».

SALONES DE BAILE

SALÓN RITMO

Hoy a las 10 noche, grandes bailes familiares con la orquesta «Boston».

CASA VALLES

Todos los días actuación de Miguel Esteban «Gitanillo de los Reyes» y Fina Caroli con Emilia de Santillán y Paquita Morenilla.

FUNCIONES CINEMATOGRAFICAS PARA PRODUCTORES

Se celebrarán hoy en el Cine Moderno

En las funciones cinematográficas que se celebrarán hoy en el Cine Moderno los afiliados a la Obra Sindical «Educación y Descanso», gozarán de una bonificación de un 50% en el precio de todas las localidades.

Estas podrán ser adquiridas por la mañana en la oficina provincial de la Obra y por la tarde en taquilla, previa la presentación del correspondiente carnet de afiliado.

Hoy gran homenaje

— EN —

Casablanca

a las últimas

Triunfadoras de la temporada

Pilarín Blanco

Rosita Heredia

Amparito Lluch

— Y —

Maruja Frías

Estrella de la canción

Mañana jueves, último día de

Casablanca

por cierre de temporada

Josefina Baker en Madrid

Madrid 8.—La artista de color Josefina Baker, con su marido José Guillén han llegado a Madrid procedentes de Barcelona. —Cifra.

UNA SIMPATICA FIESTA EN «CASABLANCA»

Hoy y mañana son los dos últimos días de «Casablanca», antes de iniciarse las vacaciones de verano, y antes de procederse a su cierre temporal, se ha querido dar una fiesta homenaje a las triunfadoras de la temporada.

Por esta razón, para esta noche, el salón de la plaza de la Lonja, anuncia un homenaje a Pilarín Blanco, Rosita Heredia, Amparito Lluch y Maruja Frías.

Ni que decir tiene que se espera una gran concurrencia para esta fiesta, ya que la simpatía de sus protagonistas se o tienen bien merecido.

INAUGURACION DE «PINOS»

El próximo sábado día 12, a las 10'30 de la noche, la dirección de «Pinos», el local del Terreno, ofrecerá al público su primer gran programa de atracciones en sus privilegiados jardines. Programa estupendo el inaugural de gran calidad artística, al frente del cual Miguel de Villa con su Orquesta Típica ha de conseguir rotundos y señalados triunfos que añadir a los conseguidos hasta la fecha.

TORNEO DE CANCIONES MEJICANAS

Pues que están de moda estas películas folklóricas, engarzadas de canciones tradicionales, he aquí un nuevo film a la moda, que reunirá grandes masas de público: «A la orilla de un palmar», interpretada por Marina Tamayo, Vicente Orona, Alberto Martí, con otros notables artistas bien seleccionados.

Pero «A la orilla de un palmar» no es sólo que está frecuentemente amenizada por corridos, tangos, guajiras y demás piezas populares tan del gusto de nuestro público, sino que nos ofrece, en uno de sus episodios, nada menos que todo un torneo de canciones locales, una competencia de mozos cantores y rívalos, que, naturalmente, acaba con otra música más fuerte... He aquí un título que destacará inolvidablemente en los carteles: «A la orilla de un palmar». Un estreno próximo; un éxito seguro.



Mañana Estreno



EN EL MISMO PROGRAMA

EL ULTIMO REFUGIO

HUMPHREY BOGART

EN AVENIDA

HOY - ULTIMO DIA EL IDIOTA

PERTENECIA EN ESPIRITU A SU MUJER... PERO POR LA FLAQUEZA DE LA CARNE SE VE PRISIONERO DEL REMORDIMIENTO

OBSESION

OBSESION OBSESION

¿Desea trasladar su mobiliario a la Península o bien a provincias. Consulte precios sin compromiso

CASA ROJALS

SIETE ESQUINAS 5 Tel. 2227 Casa Central CAMPO SAGRADO, 21 TELEFONO, 35804-BARCELONA

RIALTO - Mañana

¡SENSACIONAL ESTRENO!

¡Dramática historia de poderoso interés!

...UNA MUJER, SE HA METIDO EN MI CEREBRO Y NO ES BUENA...



WILLIAM BENDIX SUSAN HAYWARD Director: ALFRED SANTELL

HOY sigue el éxito de Niña precoz



HOY Otro sensacional programa! Charles Laughton El Capitán Kidd James Cagney Ciudad de conquista DOS FILMS DE APASIONANTE INTERES Y ESPECTACULARIDAD



TODO EL MUNDO HA DE CANTAR

«A LA ORILLA DE UN PALMAR»



PROXIMO SABADO DIA 12 A LAS 10'30 NOCHE Inauguración en el CORTIJO del famoso PATIO ANDALUZ con su acostumbrado numeroso programa de atracciones No lo olvide: día 12 una fecha que le dejará recuerdo

Terraza del Trébol La más original y concurrida de Palma Presentará el próximo Jueves a las 10 noche a la famosa Orquesta

WINDSOR y BOLERO con la colaboración de la genial INA SASSI con Juan Nadal y Juanito Valls que presentarán su nuevo y original repertorio.

Recuérdelo: Jueves 10 noche Trébol • Ina Sassi Windsor • Juan Nadal Bolero • Juanito Valls



Las sillas de la procesion

HACE ya mucho tiempo que deseo dedicar un escrito a las sillas de la procesion, las sillas que el vecindario saca a la calle — como en un supremo y universal desahucio — el día de tal o cual procesion.

Muchas horas antes de que la procesion pase, en algunas aceras y calles sin aceras, van apareciendo las sillas, de todos los tamaños y estilos, muy bien alineadas y formando como pequeños miradores.

Entre las sillas de casas amigas, en la larga espera, se inician a menudo vivos diálogos y uno, al pasar, ha sorprendido frases sueltas y comentarios sobre la carestía de la vida, el problema de las criadas o la última película de doña Bette Davis.

Traen, tales sillas parlanchinas, el susurro y el eco de la última conversacion escuchada bajo techo, y se nota que la parla se les escapa por los codos, que por los codos hablan siempre sus dueñas y las visitas de sus dueñas.

De vez en vez, o de trecho en trecho por mejor decir, aparece una silla desvincijada, que se ve no pertenece a ningún lote determinado, que lo mismo puede ser del comedor que del cuarto de los niños y hasta, lo más posible, lleve años metida en el cuarto de los trastos viejos. Son las que peor lo pasan, pues, de tanto tiempo de estar entre cosas inútiles, lejos del verdadero mundo, a oscuras y despreciadas por todos, tienen un enorme complejo de inferioridad. Así se explica que el rojo de su rafido damasco, con el contraste de la calle, suba de color y se ponga al rojo vivo. Ante ella, la pobre silla desvincijada, dirá luego el ama de la casa:

—Verdaderamente no me había fijado, pero esta silla tiene todavía bastante buena la tela del asiento. Mira, abuela, con un pequeño arreglo podría todavía hacerse un buen servicio en la sala de estar.

Estas palabras inspiradas por la caridad, aunque luego la pobre silla vuelva al habitáculo húmedo de los trastos, hacen un gran bien a la silla que, sólo por haberlas podido oír, da por bien empleado el sonrojo primero de sus crueldos dos horas de espera.

Las sillas con dorados, en la calle, dan ja sorpresa de parecer mucho menos importantes que en el saloncito rojo y se ve, con la luz que no perdona del sol, que aquellos fueron, ¡ay!, dorados de oro que ya no son.



Hay sillas fantásticas, con adornos barrocos y altas espaldaderas, que miran por encima del hombro al resto de sus compañeras, incapaces de entenderse con ninguna otra y aún orgullosas de aquella giba vertical de sus respaldos. A la legua se ve que tales armatostes emplean un idioma que no es el corriente ni muchísimo menos el conveniente y apropiado para estar en la calle y entenderse con el vulgar transeunte de cada minuto.

Los niños son los que más se divierten con ese traslado de sillas a la calle. Y en este amago de mudanza que sufren casi todas las casas del barrio por el que ha de pasar la procesion, son, los niños los que disfrutan de veras, hasta el punto de que hay que llamarles muchas veces la atención: Por su gusto acabarían por bajar a la calle la cuna del hermanito pequeño y hasta la consola o el paraguero. En el trasiego, los niños suben y bajan muchas veces, trayendo al regreso el polvillo de la arenilla de la calle, lo que hace cruzar sus zapatos y pone nerviosa a la madre que tenía la casa como una patena. Cuando ya en casa no hay más sillas que bajar los crios se reparten por los otros pisos ayudando, con una entusiástica vocación de mozos de cuerda, a bajar las sillas de los vecinos. Y siendo ellos los que más han ayudado en el traslado, luego, por una de esas constantes paradojas de la infancia, los padres se ven negros para que se estén sentados lentamente pa...
J.B.G.

Nuestras encuestas

¿Dónde, cómo y cuándo quisiera usted veranear?

D. JUAN JULIA

El Delegado del Instituto Nacional de Previsión, fué en sus mocedades buen periodista y sigue siendo, en la lejanía silente de su San Juan, un entusiasta del fútbol, de la cacería y de media docena más de deportes.



Conociéndole, pues, no nos han extrañado sus respuestas a nuestras tres preguntas:

—«Si me lo permitiera el trabajo, yo quisiera recluírme en un lugar cualquiera de Mallorca el más apartado. Aquí los hay en abundancia, y francamente, no tengo marcada predilección por ninguno. No pido más que tranquilidad absoluta. Hasta el paisaje es secundario...»

—«¿Cómo? Leyendo mucho, muchísimo. Leyendo la cantidad enorme de cosas que ahora no tengo tiempo si no de hojear. Soy un convencido de que nunca se lee bastante y parece como si estuviera condenado a no poder realizar una de mis predilecciones. Además escribiría que tampoco se ha olvidado la gran pasión de mi juventud...»

—«Y vamos con la tercera respuesta...»
(CONTINUA EN 4ª PAGINA)

CHAIN WEIZMANN, el nuevo Presidente del Estado judío

Es una destacada personalidad científica

Washington. (Servicio de Exclusivas PYRESA. International News Service).—El doctor Chain Weizmann, el nuevo Presidente del Estado de Israel, es un hombre de setenta y tres años con quien las democracias del mundo tienen una gran deuda individual, pues en esa deuda está envuelta su propia supervivencia.

Dos veces, en las pasadas tres últimas décadas, uno de sus principales descubrimientos científicos ha sido vital para la victoria de las democracias aliadas sobre las potencias totalitarias. Durante la primera guerra mundial facilitó a los aliados abundancia de acetona para la pólvora explosiva en un tiempo de crítica escasez. Durante la segunda contienda universal logró un producto esencial para la goma sintética en un momento en que ésta no abundaba.

Hace algunas semanas me encontraba yo en los terrenos del Instituto Weizmann, en Rehovoth, en las proximidades de Tel-Aviv, y escuchaba la historia que me contaban los colaboradores científicos del hombre que es ahora el nuevo Presidente de Israel.

En aquellos momentos se luchaba en el límite de Tel-Aviv y Jaffa, y la conversacion parecía totalmente irreal y académica en las circunstancias. Más tarde, una vez en los pueblos democráticos, nuestro país vi confirmados todos los puntos de lo que se me dijo por los círculos militares y científicos norteamericanos.

Empezando por el principio, diré que la elección de Chain Weizmann constituyó una sorpresa para muchos especialistas de la cuestión de Palestina, que creían que este puesto vital sería otorgado...
(CONTINUA EN 4ª PAGINA)



Chain Weizmann, gran cabeza científica a la que deben mucho la Humanidad y los pueblos democráticos.

Diganos Ud. algo...

Don Pedro Sansó Director de la Capella de Manacor



Después de los éxitos recientes obtenidos por la Capella de Manacor, en sus conciertos por distintas localidades de la isla hemos creído oportuno traer a esta columna la figura de su Director.

Don Pedro Sansó fue discípulo de don José Balaguer y en Palma actuó de profesor de orquesta durante veinte años. Actualmente dirige sus aficiones musicales en nuestro Orfeón y la Banda Municipal de la que es sub-Director.

—¿Quiere usted darnos algunos detalles de la Capella desde su fundación?

—La primitiva Capella fue fundada en 1897 por Mosén Antonio Pont y con la entusiasta colaboración, entre otros, de Antonio Noque el Mtro. Pedrell, don Miguel de los Santos Oliver, Juan Luis Esterich, don José Tous Ferrer y el Mtro. Balaguer y ya en su primera actuación por tierra en Estel, obtuvo el primer premio en aquella ciudad. Más tarde en Palma, en toda la isla y finalmente en Valencia, en cuya capital actuó en los principales teatros sus conciertos se celebraron con éxito. Esta primera época acabó con el traslado a la Catedral de Palma de don Antonio Pont, si bien por el mismo quien allí por el año 1925 puso otra vez, en marcha la Capella que pasó a dirigirla don Ramón Galmés, hasta que cuando su muerte cesó nuevamente aquella en sus actividades.

—¿Y actualmente?

—A principios de 1947 con ocasión de celebrarse el primer centenario de su fundación, iniciativa del que hoy es Presidente don Antonio Puerto de don Juan M. Thomas, y en general de los antiguos cantores se preparó un espectáculo con un coro que se apresuradamente con la Capella Clásica en la Sala Borri, después de este concierto y las voces de aliento que recibimos la idea de resucitar de nuevo la Capella. Desde entonces hemos actuado en Lluç, en Inca en Sineu, en Lluchmayor y distintas veces en Manacor.

—¿Y en preparación?

—Buen mire. En el próximo mes de junio daremos un concierto en Arta y otro este con carácter excepcional en las cuevas del Drac.

—Han elegido un escenario musical?

—En efecto. Y para el mismo preparamos un programa que sea digno de él. El concierto se dará en las aulas mismas del Museo, donde se celebran los conciertos y quiero hacer resaltar las máximas facilidades que don Juan, propietario de las cuevas don Juan Servera así como el calor y cariño que se ha tomado para poder realizarlo.

—¿Y en cuanto al desarrollo del intento económico?

—La Capella ha constituido siempre un coro mixto, contando actualmente de cincuenta y cinco cantores. Para la marcha económica de la misma se cuenta con un número de socios protectores y apoyo oficial del Ilmo. Ayuntamiento de Manacor. Todo cuanto se recauda por estos conceptos se destina única y exclusivamente a gastos de administración, salarios y mantenimiento de los artistas y nadie percibe emolumento alguno.

—¿Usted cantaba ya con la primera Capella?

—Sí y por cierto de una manera muy especial. Era yo entonces un muy niño y actuaba de tipista cantando los solos.

—¿Algun recuerdo especial?

—Sí. El de testimoniar a los cristos nuestro agradecimiento por el entusiasmo, la disciplina y la constancia con que se han comprometido y a los socios protectores y al Ilmo. Ayuntamiento de Manacor por el apoyo que nos prestan.

—Así lo haremos.
Y así lo hacemos.

J. P.

CRONICAS de NUESTROS CORRESPONSALES

Gromyko, el artifice del malestar diplomático internacional

Ocupémosnos, aunque sea, de paso, de un saboteador: Andrei Gromyko. El principal portavoz del Partido Comunista en las Naciones Unidas, jefe de la Delegación soviética, deberá pasar una temporada de vacaciones en casa. Cualquiera que sea su destino ulterior, Gromyko pasará como el instrumento que sirvió para impedir uno de los más queridos sueños de la Humanidad.

Gromyko ha sido un fiel e inflexible seguidor de la línea durante sus años en la O. N. U. El brillante y joven representante de bronceada tez evitaba toda sugerencia de componendas, y no buscaba ni el trato amistoso de los informadores periodísticos norteamericanos. Estaba atrinchado en sus veintitrés votos, expertamente calculados, no sólo para frustrar la acción democrática sino también para entorpecer los planes de los Estados Unidos, de acuerdo con un plan malévolo calculado.

Teniendo en cuenta su tarea de perturbador de la labor de la O. N. U., tiene derecho a unas vacaciones cuando alcance de nuevo Rusia. Andrei Gromyko, primer representante de una nueva escuela de diplomáticos rusos, está personalmente unido a la O.N.U. A causa de él, las Naciones Unidas siguen luchando hoy desesperadamente por restaurar la esperanza y la fe del hombre que hace tres años tuviera fe en ellas en San Francisco.

Gromyko no podrá ser olvidado por los que le vieron actuar en San Francisco, en Londres, en Flu-ling, Madow y Lake Success. Siempre se recordará el día que el hizo aquella exhibición en el Hunter College —era Viernes Santo— y que tanto le semejaba a los viejos estadistas lo que había visto hacer a los japoneses, italianos y rusos en la Liga de las Naciones.

La vez a que nos referimos, fué cuando el Jueves Santo, se levantó para protestar largamente contra una propuesta de que el Consejo de Seguridad no celebrase sesión al día siguiente. «¿Qué diferencia hay entre mañana y hoy?», repetía una y otra vez. Su mirada brilló un poco más cuando un miembro católico del Consejo de Seguridad le respondió, con la faz roja de ira y lleno de indignación.

La única vez en que le he visto que le faltaban palabras fué una vez en que explicaba las razones por las que Rusia ponía su veto a la entrada de Irlanda y Portugal en la O. N. U.: «Porque uno y otro país han mantenido relaciones diplomáticas con Hitler durante la guerra». Esta vez fué desafiado. El delegado salvadoreño le salió al paso y le dijo: «Creo recordar honradamente al delegado, que Rusia fué, durante cierto tiempo un aliado de Hitler y que juntamente con Rusia invadió a nuestro compañero de América, Polonia, repartiéndola entre los dos.»

Bob CONSIDENE

Los españoles en este país tienen un gran cartel

MÉJICO
«Las amas de casa también compramos periódicos. Me escribe desde España una joven y bella amiga que acaba de sentir sobre sus hombros el peso de esta enorme responsabilidad. «Compramos periódicos y leemos las crónicas del extranjero. Hasta hoy, tú no has escrito una sola palabra para nosotros». Es cierto.

Hubo un tiempo en que creí que las amas de casa compraban periódicos. Pero les notaba una marcada predilección por los de formación grande, por los de muchas páginas y se clavó en mi cerebro la desdichada y errónea idea de que únicamente veían en los diarios la estúpida cualidad — una de las mejores que tienen — de servir para envolver el pescado. ¡Acuérdense ustedes de aquellos éxitos acerosos de «El Español!» Pero el tiempo y la experiencia me han obligado a rectificar mi criterio. En efecto: las amas de casa no sólo «compramos» periódicos, sino que además los «leemos» y hasta «recomendamos» a sus amigos. Con la mano en el pecho — que en este momento tengo cubierto con un estribo de delantal de rayas rojas y azules — saludo a mis colegas españolas y en desagravio, penitencia y reivindicación de nuestra sufrida clase, les dedico ésta y alguna más de mis próximas crónicas.

En Méjico señoras mías — y vamos a coñitar un poco — un extranjero solitario como yo y un tanto bohemio, tiene dos formas de vivir. Yo las he usado ya. Cuando llegué a esta tierra, me instalé en el Hotel Mancera, regido y dirigido por españoles. Tenía una habitación, una salita para recibir, un cuarto trastero donde se almacenaban mis maletas y un baño bien provisto de grifos, llaves y comutadores. Los hoteles de Méjico son bastante buenos, pero sólo proporcionan al viajero la habitación. Por la que yo ocupaba en el Mancera pagaba 140 pesetas diarias. El desayuno — que me servían del restaurante — me costaba, incluyendo la propina, 14 pesetas. Tomaba café con leche y panecillos con mantequilla. Un almuerzo en «La Flor de Méjico», 35 pesetas. Si quería tomar una comida española, fuerte y sana me iba hasta el «Centro Vasco» y la cuenta subía a 70 pesetas.

No crean que vivía en un espléndido hotel. 140 pesetas de habitación es aquí una cifra media y corriente. En el «Reform» existen habitaciones por las que se abonan 210 pesetas diarias y a lo único que usted tiene derecho es a tocar una sola timbra que quiera. Claro que sólo pulsando los que están a su disposición se pasa el día entero, entretenido y sin pulsar un botón más de una vez. Pero yo no he venido a Méjico a tocar timbres y decidí quedarme no alojarme en el «Reform». Cuando a últimos de mes me pasaron la factura de mi modesto hotelito, comprobé que cada llave del cuarto de baño me salía a mí pesetas. Me pareció excesivo. Compré «Excelsior» busqué en sus páginas páginas de anuncios por palabras un apartamento amueblado y encontré uno en el centro de Méjico, en la calle Loretta Nacional junto al edificio de la Lotería y junto al «Ay. Jalisco». Después hice mis maletas, avisé a un amigo que tiene automóvil vino a buscarme, recorrimos juntos las habitaciones de lo que había sido mi alojamiento, me despedí de mis caras llaves olvidadas y me fui a vivir mi vida. Solo, viajero bohemio, periodista a diez mil kilómetros, de mi esposa, español — y aquí los españoles tienen un cartel brutal — me decidí a correr aventuras. Lo primero que hice fué comprarme un delantal de rayas rojas y azules. Después encendí un cigarrillo, iba a vivir mi vida, si señor!

Pedro GARCIA SUAREZ

Juanita Vermersom — "Madame Thorez" — heroína de los comunistas franceses

PARIS
(Crónica de nuestro correspondiente).—Al actual Gobierno francés, la oposición le censura que la tantas veces prometida baja de precios no llega nunca. El Gabinete está compuesto por ministros llamados de la «Tercera Fuerza» o socialistas y demócratas cristianos en su mayoría.

Las izquierdas (para merecer este nombre en Francia, se tiene que ser por lo menos, socialista intransigente comunista) a falta de otro «slogan», han adoptado los clásicos desde la Edad Media a nuestros días «queremos pan», «más pan para nuestros hijos», etc.

El Partido Comunista dispone de una «heroína», para estos efectos, ¡qué falta hace hablar de Juana de Arco! allí va Juanita Vermersom, la incommensurable compañera de Thorez. El casamiento lo tuvieron que llevar a cabo de incógnito para que sus compañeros no se sintieran ofendidos después de tener tres hijos. Quieren apelar a la cantinela siempre sabida usando el tópico de que el sistema capitalista significa para la mujer una doble explotación, en el despacho o en el almacén y explotación doméstica porque aun en nuestros días consideran que a ella le incumbe el penoso, ingrato y embrutecedor trabajo de la casa.

Por encima de esta «sentimental» nota, «L'Humanité» inserta fotografías de madres con hijos numerosos y de robustos niños «chambrosos de pan». La propaganda causaría poco efecto si no la acompañaran mayores medidas y poderosas amenazas. Eajo la maldingua de su desdichada sindicalista, el partido de Moscú está organizando una ofensiva gremial. El éxito es dudoso; ellos escogen el 1 de julio como fecha consigna para una intención de paralización del trabajo por parte de ciertos sindicatos. El 1 de julio, precisamente, se reúne el Consejo Económico encargado de velar por el mantenimiento del poder adquisitivo del jornal del trabajador. Este Consejo, en teoría es un contacto, un enlace entre los obreros y el Gobierno. Si cumpliera su objetivo, para lo cual necesitaría una cooperación y una obediencia que no logra el Consejo podría evitar la mayor parte de los conflictos sociales que se plantean, pero, como muchos de las organizaciones democráticas que ballan al son de intereses de partido, el Consejo Económico que hoy dirige, presidido por un hombre no comunista, sin influencia en el Sindicato de la C. G. T. desarrolla una política contrapropósito.

A pesar de ello a igual que otras instituciones democráticas, disfruta de una defensa en la opinión pública, en muchos casos injustificada, pero ahora y los comunistas, con una táctica política o un oportunismo particular aguardan al día, término de su período en funciones para plantear por su suerte un pleito sin que nadie pueda acusarles de saltarse la política y la autoridad del Consejo a la torera.

Maniobras, jugarettas y escaramuzas políticas, siempre lo mismo. Un gobierno «pan» para embarrancar a los infelices con los argumentos «adulantes» de el Gobierno prometió una baja que no llega o «mosotras» necesitamos un aumento sobre los jornales para afrontar la carestía de la vida.

Ni el ministro del Trabajo ni el de Economía, ni el presidente del Consejo están dispuestos a caer en la trampa de la C. G. T. Si concedieran un aumento de sueldo, automáticamente se encarecerían las mercancías; es rodar en un tobogán de círculo vicioso. Se anuncia una buena cosecha; estamos frente al benévolo verano; hay que aguardar.

Lo cierto es que la vida no es buena pero tampoco aumenta y en estos años de miseria cuando no se pasa peor, todo va mejor.

Manuel DE AGUSTIN

PORTUGAL anticomunista

LISBOA
(Crónica de nuestro correspondiente).—El anticomunismo tomando carta de naturaleza en tantos países de Europa que por fin abren los ojos, y creciendo como la espuma en los países de Hispanoamérica, es asunto en el que Portugal se encuentra de vuelta. Sin gritos ni aspavientos se cerraron las puertas del país a la entrada de agentes, y en el interior se aplicó una política que podríamos llamar sanitaria, tratando de situar y combatir esta peste antinacional, pero ampliando los medios con delicadeza y sutileza, como conviene a un organismo sensible.

Sólo conociendo la eficacia del Gobierno y ese talento acrisolado con cada aurora, nos explica que en Portugal, país donde no existe la pena de muerte y que por su especial situación geográfica parecía destinado a ser base de movimientos extremistas, no se conozcan intentos comunistas. El problema comunista propiamente dicho no existe en Portugal. Y no existe porque a su tiempo — con una visión política impar — Salazar previno lo que podía suceder y atajó los males a tiempo, con el mínimo riesgo y el mínimo dolor.

La posición puede tomar aquí otros caminos. Los más corrientes son los de asociaciones culturales y deportivas, exposiciones y debates artísticos, conferencias reuniones en donde, en democrático palique, se indaga si la vocación artística es hereditaria o cuál es el valor social del Arte. En este último capítulo no quiero que se pierdan ustedes una Exposición que reúne anualmente artistas que intentando revolucionar al Mundo con sus obras explosivas sólo consiguen quitar el sueño a algunos jefes de Negociado. De todas formas, este contubernio artísticodemocrático no deja de tener su gracia. En los salones de Bella Artes se dan cita, al llegar la primavera, pintores escultores y dibujantes, unidos en un mismo ímpetu revolucionario, ansioso de hacer de las bellas artes, malas artes. El Arte sirve a veces de Celestina a los designios revolucionarios. Y los artistas democráticos aprovechan la primavera para exponer las pesadillas que sufrieron durante el año. El pasado apareció en la exposición un Ministro seguido de algunos policías y mandó descolgar unos cuadros cuyo tono de disidencia ya sobrepasaba le consentible. Pero, normalmente el Gobierno no se preocupa de estas muestras de infantilismo revolucionario contentándose con lamentar la falta de calidad artística.

A la Exposición acuden artistas perfectamente desconocidos, con una o dos excepciones de auténtico valor, a cuya sombra los restantes despliegan su cochambre espiritual. Los pintores usan las más diversas materias, y se ven cuadros en donde la tela es una tela de saco emborrionada en rojo y negro o un dibujo titulado «Redención», elaborado sobre papel de estraza. El estilo distintivo de toda la artística reunión es la confusión y el oscuridad tras de mi frente arder el caos.

ADOLFO LIZON

